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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Incentivar o consumo para promover a recuperação económica através de 

prémios de consumo em comemoração do Retorno de Macau à Pátria  

 

No primeiro semestre deste ano, o Governo Central lançou várias políticas de 

apoio a Macau, incluindo o alargamento a mais dez cidades do Interior da China para 

a emissão dos vistos individuais e várias medidas para facilitar os vistos de entrada e 

saída de pessoas (por exemplo, “as múltiplas entradas e saídas das excursões entre 

Macau e Hengqin”), bem como o aumento, a partir deste mês, do limite de isenção 

fiscal para compras em Hong Kong e Macau por parte dos residentes do Interior da 

China no valor de 12.000 RMB, o que contribui para promover o desenvolvimento 

económico de Macau, cuja indústria principal é o turismo e lazer integrados. Segundo 

os dados estatísticos, o índice global dos preços da habitação desceu 0,9%1, em 

comparação com o período transacto; os depósitos dos residentes cresceram 1,4% 

em comparação com o mês anterior, atingindo 735,1 mil milhões de patacas2, o que 

reflecte, em certa medida, uma posição e uma tendência mais conservadora da 

                                            

1 Direcção dos Serviços de Estatísticas e Censos: índice de Preços da Habitação (Março a Maio 

de 2024). 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/d8646e9a-9751-418b-b794-58bd3f3d2a6b/P_IPH_FR_2

024_M03.aspx 

2 Autoridade Monetária de Macau: estatísticas monetárias e financeiras - Maio de 2024. 

https://www.gov.mo/pt/noticias/722145/ 
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sociedade no seu consumo diário e no âmbito do investimento. Mais, no 1.º trimestre 

do corrente ano, a renda média por metro quadrado de área útil dos espaços 

comerciais aumentou 2,3%3 em termos anuais, este número demonstra que os 

custos de exploração das pequenas e médias empresas (PME) estão 

constantemente a aumentar, mas o volume de negócios de alguns lojistas das zonas 

tradicionais, tais como, das zonas Norte, da Praia do Manduco e de San Kio, entre 

outras, continuam a ser fracos e longe das suas previsões. 

Com vista a resolver a questão do desequilíbrio da recuperação económica das 

zonas comunitárias, o Governo, em colaboração com as associações cívicas, lançou, 

em Março passado, o “Grande Prémio de Consumo na Zona Norte no 

fim-de-semana” e a instalação de pontos de check-in nos bairros comunitários, com 

vista a promover o consumo nessas zonas, tendo registado, com sucesso, um 

aumento do fluxo de pessoas, ou seja, conseguiu-se atrair visitantes para estas 

zonas e atrair os residentes a consumirem em Macau. Segundo os dados mais 

recentes, até à presente data, mais de 1240 estabelecimentos comerciais 

participaram nesta actividade, tendo sido utilizados cerca de 21 milhões de patacas 

em benefícios electrónicos e na alavancagem do consumo, cujo valor foi superior a 

110 milhões de patacas4, reflectindo a eficácia desta actividade ao injectar dinheiro 

                                            

3 Exmoo News: “No primeiro trimestre, o valor das rendas da habitação subiu 2,1% e dos espaços 

comerciais subiu 2,3% em termos anuais.” 

 https://www.exmoo.com/article/233712.html 

4 O “Grande prémio para o consumo na Zona Norte durante os fins-de-semana” gerou um total de 
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vivo para dinamizar a economia comunitária. Quer os residentes quer os turistas 

responderam positivamente e, quer os residentes quer os lojistas esperam que esta 

actividade possa ser estendida para que as lojas de outras zonas possam também 

sair beneficiadas. 

Recentemente, a região vizinha, por ocasião do 27.º aniversário do Retorno à 

Pátria, lançou uma série de actividades comemorativas e de benefícios que 

abrangeram diversas áreas relacionadas com a vida da população, tais como, 

restauração, entretenimento, lazer, cultura e transportes, etc., com o objectivo de 

promover, em conjunto com a população, o rejubilar do Retorno à Pátria5. Esta 

actividade foi muito bem acolhida pela sociedade e promoveu, em larga escala, o 

consumo dos residentes em Hong Kong. No segundo semestre deste ano, Macau vai 

celebrar o 75º aniversário da implantação da República Popular da China e o 25º 

aniversário do estabelecimento da Região Administrativa Especial de Macau, isto é, 

uma “dupla celebração”, em que podemos celebrar de forma grandiosa e de forma 

consecutiva. Recentemente, o Governo lançou as “Excursões Hengqin-Macau”, 

tendo sido muito bem acolhidas, e com o acréscimo dos “dividendos” proporcionados 

pelas políticas de apoio a Macau, todos os sectores da sociedade esperam aproveitar 

bem toda essa “conjuntura favorável” da dupla celebração, planeando 

                                                                                                                                        

110 milhões de patacas em consumo nas lojas da Zona Norte. 

https://www.gcs.gov.mo/detail/pt/N24GLzMGyn 

5 Página especial da Região Administrativa Especial de Hong Kong da República Popular da 

China em Comemoração do 27.º Aniversário do Retorno à Pátria. 

https://www.hksar27.gov.hk/en/offers.php 
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antecipadamente uma série de actividades comemorativas do Retorno de Macau à 

Pátria, no sentido de promover ainda mais a recuperação económica e o 

desenvolvimento pleno da diversificação das indústrias, criando um ambiente social 

de convívio no seio da população e de celebração neste período festivo de “dupla 

celebração”. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Com vista a aproveitar bem os factores favoráveis do ambiente social acima 

referidos, o Governo deve aproveitar este período de celebração da 

implantação da República Popular da China e do Retorno de Macau à Pátria 

para, em conjunto com os diversos serviços públicos, os diversos sectores e 

as respectivas associações, lançar uma série de actividades comemorativas 

e de distribuição de prémios e benefícios ao consumo, no sentido de 

impulsionar toda a sociedade a promover, em conjunto, a economia 

comunitária, criando, em conjunto, um bom ambiente festivo. Vai fazê-lo? 

 

2. No passado, as actividades económicas promovidas pelo Governo 

focaram-se, principalmente, nas compras e na restauração. O Governo deve 

lançar mais actividades que envolvam entidades e instalações públicas, tais 

como os museus, os locais de exposições e de espectáculos culturais, etc., 

bem como promover mais actividades em benefício da população e para os 

turistas, abrangendo os vários tipos de consumo, tais como o desporto, 
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cultura, arte, lazer, transportes, etc., impulsionando estas actividades, em 

conjunto com as PME dos diferentes sectores, com vista a promover a 

diversificação das actividades económicas nos bairros comunitários e o 

desenvolvimento diversificado da vida da população. Vai fazê-lo? 

 

3. O Governo deve proceder, com antecedência, a um estudo sobre os 

resultados da actividade do “Grande prémio para o consumo na Zona Norte 

durante os fins-de-semana” e efectuar um estudo sobre o ambiente 

económico das outras zonas, com vista a articular-se com os diversos 

eventos turísticos e festividades do segundo semestre. O Governo deve 

ainda ponderar estender esta actividade a outras zonas, com vista a 

incentivar os residentes a consumirem em Macau, aumentar a confiança dos 

lojistas a investirem nas diversas zonas e a consolidar os frutos da 

recuperação económica, que não foram fáceis de obter. O Governo vai fazer 

isso tudo? 

 

12 de Julho de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


